

当足球邂逅非遗

面塑版苏超“十三太保”有点萌

文化中国行

苏超赛事正热,一组来自扬州的非遗面塑作品以其独特的创意火速“出圈”。这组由扬州面塑市级非遗代表性传承人孟晓红创作的作品,一个个形态各异、憨态可掬,以萌趣十足的面貌捏出了一个微型的“足球江苏”,迅速吸引了众多目光。

现代快报/现代+记者 顾潇文/摄



扫码看视频

扬州面塑代表性传承人捏出苏超“十三太保”

6月12日,现代快报记者在东莞街见到了正在制作扬州面塑的孟晓红。在孟晓红手中,江苏十三座城市化身为一群憨态可掬的面塑“球员”,每一个都凝聚了鲜明的地域灵魂。常州以恐龙形象登场,无锡化身饱满圆润的水蜜桃,苏州的“球员”身披标志性的大闸蟹造型,镇江的“代言人”则是标志性的醋坛子;徐州汉风凛冽,以高祖刘邦英姿亮相;宿迁楚韵悠长,霸王项羽气宇轩昂;连云港的孙悟空、盐城的灵动麋鹿、淮安的“南船北马”、南通勇毅的狼、南京从容的鸭,以及扬

州、泰州共同拥有的早茶文化,共同组成绿茵场上的“十三太保”。孟晓红的这组面塑,将传统元素与现代卡通风格巧妙融合,明快的色彩与夸张的造型令人会心一笑。

孟晓红告诉记者,为精确捕捉江苏十三市的独特气质,她投入了大量时间,在网上了解苏超的各种热梗。她并未囿于传统面塑技法,而是大胆融入现代塑形理念,使古老技艺焕发出贴合当代审美的鲜活生命力。孟晓红表示,面塑从构思、绘图到制作、上色等环节,都是经过数次修改才达到最终满意的效果。

孟晓红是扬州面塑市级非遗代表性传承人,她将传统的面人制作技艺和现代的美术思想与技法相结合,将一块块面团变成了艺术品。作品内容主要取材于神话、戏剧、民间历史传奇人物等,色彩艳丽、朴实自然、生动逼真,受到人们喜爱。

在研究面塑的二十多年里,孟晓红练就了一项绝活:捏真人人像面塑。一根签、一把剪刀、一团面,对着照片或者本人,把面团几经捏、搓、揉,再灵巧地点、切、刻、划,栩栩如生的人物形象20分钟就能完成,每天都能吸引许多游客驻足。

国足主帅伊万下课只待官宣?

虽然以一场胜利结束世预赛征程,但从国足提前梦断2026年世界杯的结果以及各方呼声来看,主帅伊万科维奇的“下课”已不可逆。据记者了解的最新情况,中国足协将按合同办事,只不过受程序等客观因素影响,足协需要选择合适的时机来公布最终的决定。

那么,伊万科维奇还会继续带队征战东亚杯吗?从理论上来说,中国足协现在既有权单方终止与伊万团队的合作,也可以选择延续合作,毕竟双方总合同期至国足打完2027年亚洲杯才结束。但面对球队梦断世界杯的结果,中国足协压力下选择换帅是大概率事件。至于未在球队出局后第一时间宣布伊万去留问题,其背后另有原因。

据悉,国足兵败雅加达前后,就有经纪人(公司)向中国足协推荐新帅人选,其情形与历次换帅前都较为相似。可以肯定的是,当初合同中对伊万教练团队世预赛各阶段赛事带队工作设定了具体目标。换言之,中国足协在国足无缘晋级下一阶段世预赛的情况下,不仅可以单方终止合同的执

行,而且不必支付违约金。

数据显示,国足自2002年世界杯结束后米卢离任开始,在20多年时间里共更换了14任主帅。单任主帅最长任期不足3年,平均任期不足1年半。从国足连续6次折戟世预赛的结果来看,这期间的换帅并不成功。这实际上也为接下来的新一轮国足换帅提出了更为严格的要求,除了身体健康、足球理论扎实,带队经验丰富、战绩优秀等基本条件外,新帅的学习、协作、创新思维等能力也必不可少。

目前来看,现任U22国足的西班牙籍主帅安东尼奥、有望接手2007年龄段国青的塞尔维亚籍主帅久尔杰维奇因执教任务在肩,都不大可能接手国足。而且本土教练也很难担起国足的执教重任,因此足协大概率仍会选用优秀的外籍教练。

新一届东亚杯将于7月7日拉开帷幕,而国足将在6月30日中超联赛第16轮结束后重新集中。无论接下来足协选用临时主帅,还是让新帅直接上手,留给他们的时间都非常有限。

据北京青年报

中国男排击败塞尔维亚

收获新奥运周期首胜



中国队球员在比赛后庆祝 新华社发

6月12日,2025世界男排联赛(中国西安站)进入第二个比赛日,中国男排直落三局击败塞尔维亚,收获新奥运周期首胜。

在首个比赛日,中国男排未能实现“开门红”。本轮,中国男排迎战塞尔维亚,后者世界排名第十。在上周进行的一场友谊赛中,中国男排曾在四局较量中击败塞尔维亚。

此役,中国男排首发阵容做出调整,老将季道帅披挂上阵,搭档俞元泰出任主攻线,其余位置不变,副攻李咏臻、彭世坤,接应江川,二传于垚辰,自由人曲宗帅。

首局,季道帅表现抢眼,局中连续进攻得手,帮助球队反超比分。中国男排顺势以25:23拿下。第二局,中国男排局末打出得分小高潮,以两分优势再下一城。第三局,中国男排开局确立5分领先优势,拦网端也屡屡建功。在塞尔维亚扣球失误后,中国男排以25:20锁定胜利。

全场拿下12分的队长江川赛后表示,很开心能够获得这场比赛的胜利,这一站比赛还未结束,球队会继续拼下去。

6月14日,中国男排将对阵荷兰。

据京报体育

苏超南京队主场迁至奥体

7月5日上演首秀

现代快报讯(记者 王卫)6月12日,江苏省城市足球联赛发布官方公告,调整常规赛竞赛日程。公告显示,为妥善应对夏季高温天气带来的不利影响,提升球迷的观赛体验,经相关赛区申请和队伍同意,组委会研究决定,调整部分比赛场地和开球时间。

现代快报记者查询发现,苏超第四轮将于本周末(6月14日—6

月15日)举行,原定于6月15日下午3点进行的无锡对阵常州的比赛,改到了晚上7点30分。另外从第五轮比赛开始,原定于下午3点和4点前后的比赛,大多调整到了下午5点前后或晚上7点前后,以应对即将到来的夏季高温。请球迷注意赛程变化,以免错过观赛时间。

此外,苏超第六轮南京对阵苏

州的焦点战,从原来的7月12日改为7月5日,比赛地点也从五台山体育中心体育场迁到了可以容纳更多观众的南京奥体中心体育场,这也变相官宣了南京更换主场一事。曾经,南京奥体创造过65769名球迷观战的中国足球观赛纪录(江苏舜天对阵广州恒大),苏超第六轮,会有多少球迷涌入南京奥体为双方加油呢?

24名“足球小将”当选苏超球童

将亮相连云港VS苏州赛场

现代快报讯(通讯员 张南宁 张晓西 记者 王晓宇)近日,连云港市黄海路小学24名小球员从全市小学生足球比赛中脱颖而出,成功入选苏超第四轮连云港主场球童。他们将于6月15日牵手苏州,连云港两队球员亮相赛场,除了牵手入场,他们还将在中场休息时带来互动表演。这些来自连云港市青少年训练基地的孩子,用努力诠释对足球的热爱,也让更多人看到青少年足球的蓬勃活力。

最近一段时间,每天下午放学后,在连云港市黄海路小学的操场上,24名小球员就开始了紧张而有序的训练。他们身着统一的训练服,在教练的指导下,进行着体能、技巧等全方位的训练。

“连云港队大哥哥们不服输,不认输的精神,是我学习的榜样。”连云港市黄海路小学三年级学生李明轩说,“长大后也要像他们一样,在绿茵场上尽情驰骋,实现足球梦想。”为了能在苏超赛场上有出色表现,李明轩和另外23名小球员一起,在训练中不断突破自我。他们



小球员们集体为连云港队加油 通讯员供图

反复练习,不断调整,为了中场休息时的互动表演,孩子们牺牲课余时间,刻苦排练足球技巧展示和舞蹈动作,力求每个细节都做到完美。

据悉,这些孩子都是连云港市青少年训练基地学员。此前,他们通过全市小学生足球比赛的选拔和筛选,最终成功入选苏超球童。

在即将到来的比赛中,小球员们不仅将与球员们牵手步入赛场,亲身感受绿茵场上的比赛氛围,还将

在中场休息时参与互动表演环节,向现场观众展示青少年的蓬勃朝气。“孩子们为了这次赛事,这段时间一直在努力地准备着。10分钟的表演环节,希望孩子们能在赛场上展现出最好的状态,为家乡争光。”连云港队25号球员兼学生教练田镇赫说,“除了日常训练保持状态,我大部分的精力会投入到青少年足球中,向孩子传递对足球的热爱和拼搏精神,让校园的足球氛围越来越浓厚。”

NBA总决赛步行者占先机

6月12日,总决赛第三场在印第安纳波利斯举行,印第安纳步行者主场以116:107击败俄克拉荷马雷霆,系列赛总比分以2:1领先。

这是该市时隔25年再次承办总决赛,也是步行者自2000年以来首次在主场出战总决赛。

数据显示,在总比分1:1的情况下,赢下第三场的球队有80.5%的概率最终夺冠。这场关键战役的重要性不言而喻,双方均全力

以赴。

步行者当家后卫哈利伯顿在第二场比赛中受伤,一度行动不便,但他仍坚持出战第三场。“只是小腿问题,没什么可多说的了。”他在比赛之前如此表示。最终哈利伯顿砍下22分9篮板11助攻,西亚卡姆砍下21分6篮板4助攻,角色球员马瑟林砍下27分,成为步行者取胜的奇兵。

比赛第四场将继续在印第安纳波利斯举行。

据极目新闻